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Cadre général de la mission

- Présentation Artisans Conseils 

- Rappel de la commande 

- Rappel de la proposition d’intervention 

- Les différentes phases de l’étude
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Présentation  d’ AC Conseil:  Les artisans conseils

- De formules 
« sur mesure » 
adaptées  aux 
spécificités des 
organisations

- Des apports 
théoriques en lien à 
des pratiques de terrain

- Un outillage 
pragmatique 
individualisé

- Un regard d’expertise 
extérieur 

Bureau 
D’étude 

Organisme de 
Formation 

Colloques , 
Séminaires…

Projet et 
Stratégie 

Management 
et Dynamique 

RH 

Gouvernance 
et Organisation 

Communication 

Développement 
économique et 

Outils de pilotage 

Coopérative d’idées 
et de savoirs-faire :

- Née de la rencontre 
de cabinets-conseils 
experts et 
indépendants

- Née de l’envie  de 
concevoir une 
approche 
« qualitative sur 
mesure » en direction 
des associations et 
collectivités 

CREATION OFFRE DE SERVICE METHODE EXPERTISE 



Postures d’intervention
Les intervenants d’Artisans Conseils développent une approche singulière basée sur : 

- L’écoute, la proximité et la mise en phase avec la structure accompagnée 

- L’animation des échanges entre tous les acteurs (élu-es -bénévoles-salarié-es) 

- L’extériorité et neutralité au service de l’évolution des pratiques dans la recherche d’un plus grand confort pour tous 

- Une expertise sur le  champ associatif (Gouvernance, fonctionnement interne)

- Des approches systémiques gages d’évolutions durables

- Des approches pragmatiques soucieuses d’efficiences  structurelles 

- Des « boites à outils » transposables et adaptables 

La démarche d’artisans propose une approche «sur mesure » au plus près des préoccupations, attentes et besoins des 
protagonistes.
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Lien catalogue et site 
http://www.acconseil.fr/



Rappel de la commande 
L’étude a pour objet l'intervention d'un cabinet conseil dans le cadre de la réalisation d'un questionnaire pour 

évaluer les TAPS proposés aux enfants de Parempuyre en :

− Concevant des questionnaires, en les diffusant auprès des usagers et des acteurs de la communauté éducative 

(parents, enseignants, animateurs, élus, enfants…) et en analysant les résultats

− Impliquant les acteurs éducatifs dans la mise en œuvre des questionnaires

La ville souhaite pour mener à bien le projet :

− La création d'un groupe de travail d'une dizaine de personnes constitué de parents d'élèves, d'enseignants, 

d'élus et d'animateurs. Ce groupe de travail aura pour mission de définir les attendues des questionnaires et de 

participer à l'élaboration de la synthèse et des propositions d'évolution des rythmes scolaires

− La diffusion des questionnaires auprès des enfants et des acteurs de la communauté éducative

− L’interprétation des questionnaires et des propositions d'évolution pour le projet

Dans le cadre de l’étude, les livrables attendus par la ville sont  :

− un questionnaire à diffuser auprès des enfants et des acteurs du projet

− un document proposant une synthèse des réponses aux questionnaires et proposant les évolutions à 

envisager pour le projet
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Conception et 
mise en œuvre 

de l’enquête 

• Identification collective des enjeux 

• Formalisation de l’enquête 

• Modalités de diffusion 

• Validation par la communauté éducative

• Diffusion

Animation de 
la réflexion 
collective 

• Ateliers d’analyse  avec les 
équipes intervenantes

• Ateliers d’analyse  avec les 
membres de la 
communauté éducative

Résultats 

• Analyse des ateliers : forces , 
points de vigilance et 
perspectives  

• Analyse des enquêtes et 
présentation des résultats 

• Perspectives 

Les différentes étapes de l’Accompagnement 
Décembre 2019

Mars 2020

18 décembre communauté Educative 

Décembre 2019
Janvier 2020

Janvier 2020

Février 2020



Point sur les différentes rencontres réalisées 
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Les rencontres réalisées 
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OBJECTIF : permettre aux équipes professionnelles de se positionner sur les TAPS à travers :

• Leurs représentations initiales des TAPS 
• Une analyse collective de l’existant depuis le lancement des TAPS
• Les limites et plus values, de leur point de vue,  des semaines à 4 jours et 4,5 jours 

RÉALISÉ en février 2020: 

• 2 rencontres –ateliers avec les agents du service
• 1 rencontre atelier avec Membres communauté 

éducatives ( Parents- enseignants- agents de la collectivité- ATSEM) 

• 70 personnes rencontrées 
• 8,5 h d’intervention lors des ateliers 



Les TAPS à Parempuyre :  Réalité en quelques chiffres 

9



Zoom Sur la Mise en œuvre des TAPS (ref. stats 2018-2019)

ECOLE LIBERATION 
(Maternelle et Elémentaire) 

ECOLE JEAN JAURES 
(Maternelle et Elémentaire) 

ECOLE MADELEINE BRES 
(Primaire) 

406 enfants inscrits dans les 2 écoles 
248 enfants de  moyenne par jour (61%) 

537 enfants inscrits dans les 2 écoles
341 Enfants de moyenne par jour (63,5%)

750 enfants           inscrits à l’année  TAP sur 943 Possibles ( 79,5 %)   
589 enfants           de  moyenne par jour qui fréquentent des TAPS ( 62 %) 

40           animateurs mobilisés et intervenants sur les activités 
6 intervenants extérieurs dont  :     cirque, théâtre, maquette….



Mise en phase avec  les attentes 
des membres de la Communauté Educative 
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Vos attentes concernant l’enquête:

Les enjeux concernant la mise en œuvre de l’enquête :

• Enquête accessible aux parents de Parempuyre : efficace, rapide, pas contraignant…

• Avoir l’avis des enfants : réflexion sur la mise en œuvre dans les temps d’animation 
proposés….

• Savoir si les familles appréhendent le « sens de la démarche » 

• Question de l’organisation : horaires, tarifs, inscriptions….

• Prendre appui/recenser les enquêtes existantes 

• « Mesurer » l’impact et les plus values des TAPS auprès des enfants 

• Besoin d’un accueil « autre » si plus de TAPS 



Point sur l’enquête aux familles 

périmètre – items – modalités de diffusion 
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Méthodologie 
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Périmètre de l’enquête: 
Ville de Parempuyre 

Objectifs de retour questionnaires : 
250 à 350   retours 

Période de diffusion : 
du 23 Janvier au 31 Janvier 2020

Modalités de diffusion :
- Diffusion papier via les cahiers des élèves 
- Réception des questionnaires en Mairie, au sein des accueils périscolaires et via les 

enseignant-es
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    Ce questionnaire est à compléter avant le 31 janvier 2020 ; il est à ramener soit à la Mairie, soit aux animateurs des 

accueils périscolaires ou à l’enseignant de votre enfant.  

POUR MIEUX VOUS CONNAÎTRE 

Pour commencer, quelques informations pour mieux vous connaître (ces informations seront utilisées 

uniquement dans le cadre de cette enquête) 

1. Vous êtes : □ Un homme □ Une femme 
 
 

2. Quel est votre âge ?  
□ 18-25ans □ 26-35ans □ 36-45ans 

 □ 46-55ans □ 55 ans et +  
 

3. Quelles sont les catégories socioprofessionnelles des personnes qui composent votre foyer ?  
 

□ Agriculteur □ Artisan, commerçant □ Ingénieur ou cadre □ Profession intermédiaire 

□ Employé □ Ouvrier □ Retraité □ Père ou mère au foyer 

□ Elève/étudiant □ Sans emploi actuellement 

 
4. Sur quelle commune résidez-vous :  

 

□ A Parempuyre  
 

□ Autre commune  Précisez : …………………. 
 

5. Vous résidez sur la commune :  

□ Depuis moins de 3 ans □ De 3 à 10 ans □ Plus de 10 ans 
 

 
6. Quelle est votre situation familiale ?  

□ En couple avec des enfants □ Seul-e avec des enfants □ Autre Précisez : …………………. 
 □  

    
 

7. Combien d’enfants avez-vous au sein du foyer ?  
..........................................................................................................................................................  

 
8. Dans quel-s établissement-s votre/vos enfant(s) sont-ils scolarisés ?  

□ Ecole maternelle LIBERATION : nombre d’enfants scolarisés : …………………… …..Classe-s :………………………………………… 

□ Ecole élémentaire LIBERATION : nombre d’enfants scolarisés : ……………………….. Classe-s :………………………………………. 

□ Ecole maternelle JEAN JAURES : nombre d’enfants scolarisés : …………………… …. Classe-s :……………………………………… 

□ Ecole élémentaire JEAN JAURES : nombre d’enfants scolarisés : ………………………….Classe-s :…………………………………….. 

□ Ecole primaire MADELEINE BRES : nombre d’enfants scolarisés : ……………………Classe-s :…………………………………….. 

□ Autre (école hors territoire, collège…)  : …………………………………………………….Classe-s :……………………………….. 

 

Questionnaire auprès des Parents des élèves de Parempuyre        

La ville de Parempuyre, à travers ce questionnaire, souhaite solliciter les parents d’élèves sur l’évaluation des 

TAPS (animations périscolaires proposées sur chaque école 3 soirs par semaine, après la classe) ainsi que sur 

les rythmes scolaires (semaine à 4j ou 4.5j).  Les réponses permettront à la ville de mesurer l’intérêt du 

système mis en place et de proposer des ajustements si nécessaire. Les réponses sont anonymes, vous pouvez 

donc répondre en toute liberté ; 1 seule réponse par famille souhaitée.  

 

VOS ENFANTS ET LA PRATIQUE DES TAPS  

9 Combien avez-vous d’enfants inscrits aux TAPS cette année scolaire ? :    

………………………………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

10 Depuis combien de temps les fréquentent-ils à Parempuyre :    

□ Année scolaire 
2013-2014 

□ Année scolaire 
2014-2015 

□ Année scolaire 
2015-2016 

□ Année scolaire 2016-2017 

□ Année scolaire 
2017-2018 

□ Année scolaire 
2018-2019 

□ Année scolaire 
2019-2020 
 

 
 

 

 

11 Concernant la fréquence, vos enfants participent aux animations proposées :    

□ 1 fois par semaine □ 2 fois par semaine □ 3 fois par semaine 

□ De temps en temps  
 

□ Jamais 
 

 
12.  Pour quelles raisons et motivations votre enfant fréquente-t- il les TAPS :  

□ Mode de garde  □ Activités 
proposées  

□ Demande de 
l’enfant  

□ Autre, Précisez : …………………… 

 
 
13   Dans le cadre des TAPS vos enfants ont-ils pratiqué et/ou découvert de nouvelles activités :  
□ Oui □ Non 

 

Si oui, laquelle / lesquelles ? (Question ouverte) 
 

 

 

 

14 Concernant l’organisation des TAPS, vous diriez que  

 Très 
satisfaisant-

es 

Moyennement 
satisfaisant-es 

Pas 
satisfaisant-

es  

Sans 
opinion 

Les modalités administratives d’inscription sont …     

L’accès des enfants aux activités proposées est …     

Les tarifs proposés sont …     

Les horaires et la régularité dans la semaine sont 
… 

    

La variété et la qualité des animations sont …     

Les relations avec les équipes encadrantes sont …     

Commentaires : …………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
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18. Au regard de l’ensemble de vos réponses, quel rythme scolaire vous semble le plus adapté pour 

votre / vos enfant-s : 

□  4 jours □ 4.5 jours □ Autre Précisez : …………………. 
 

19.  Vos remarques, vos suggestions :  

 

 

 

 

Merci de votre participation 

Si vous souhaitez bénéficier directement des résultats de ce questionnaire, n’hésitez pas à laisser vos 

coordonnées : 

Nom :…………………………………………………….. ……………. 

Adresse Mail : ………………………………………………………….. 

 

 

 

15 Vous diriez que les animations proposées dans le cadre des TAPS ont permis à votre/vos enfant-s,  

 
Totalement  Moyennement  Pas du tout 

Sans 
opinion  

De découvrir de nouvelles activités …     
De bénéficier d’un rythme quotidien adapté à leurs 
besoins … 

    

De s’épanouir, de participer à son développement …      

De renforcer son estime de soi, sa confiance en lui …     

De consolider ses relations avec ses camarades ….     

De renforcer sa relation avec les adultes, les équipes 
d’animation … 

    

Commentaires : …………………………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

VOTRE REGARD SUR L’EVOLUTION DES TAPS ET DES RYTHMES SCOLAIRES  

16.  Si on maintenait un rythme d’école à 4.5 jours par semaine avec la mise en œuvre de TAPS, quels 
seraient pour vous les : 

 

Points forts  
 

 
 
 
 

Points Faibles 
 

 
 
 
 

 
Les points de vigilance à observer et 
besoins complémentaires  
 

 

Vos suggestions    

 
 
 
 

 
17.  Si on évoluait vers un rythme d’école à 4 jours par semaine (45 mn quotidiennes de classe en plus, 
pas d’école le mercredi matin, mode de garde à prévoir), quels seraient pour vous les : 

 

Points forts  
 

 
 
 
 

Les points faibles  

 
 
 
 

Les points de vigilance à observer et 
besoins complémentaires  

 
 
 
 
 

 
Vos suggestions    
 
 

 

 



Résultats de l’enquête
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533 enquêtes complétées : 
Objectif  atteint !
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2.

MIEUX VOUS CONNAITRE

1.
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3.
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4. 5.
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6. 7.

105

420
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7.



23

8.
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8.



CONSTATS TYPOLOGIE DES REPONDANTS
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- Un volume extrêmement significatif  de réponses (533 réponses soit environ 70%  du panel cible, 

familles avec enfant scolarisé) : objectif atteint et dépassé!

TYPOLOGIE DES RÉPONDANTS : 

- 80,5% sont des femmes, 

- 58% ont entre 36 et 55 ans et 32% ont de 26 à 35 ans, 

- 64 % sont employé-es ; 26% sont ingénieurs et cadres; seulement 6% sont sans emploi 
actuellement et 3% sont père ou mère au foyer,

- 96 % habitent Parempuyre, dont 61 % y habitent depuis moins de 10 ans (49% entre 3 et 10 ans) 

- 79% des répondants sont en couple avec enfants; 56% ont 2 enfants au sein du foyer , 20 % sont 
seul-es avec des enfants

- 48 % des répondants ont 2 enfants scolarisés quand 42% n’en ont qu’un seul

- 40% des enfants des répondants sont scolarisés à Jean Jaures, 32% à Libération, 16% à l’extérieur 
du territoire et 11% à Madeleine Bres

- 55% des enfants des répondants sont scolarisés en élémentaire, 32% en maternelle et 12,5 % autre
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9.

VOS ENFANTS ET LA PRATIQUE DES TAPS
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10.
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11.
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12.
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13.
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14.

312

271

375

338

276

376

129

127

102 43

42

24

81 54

59
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14. Commentaires (140 réponses)  4 thématiques se dégagent des réponses des parents :  

COMMUNICATION : 

• Peu d'information voir pas du tout sur le contenu des activités proposées
• manque d'information
• on est au courant de rien, quelles activités, 
• Je n'ai aucune information concernant ce qui est proposé
• pas vraiment de communication
• manque de communication avec les parents
• Nous n'avons aucune information sur le programme des activités et sur leur déroulement
• manque d'information quant aux activités réellement réalisées
• Peut on envisager plus / d'autres intervenants extérieurs? plus de communication avec les parents quant aux activités 

proposées / aux inscriptions? via le portail famille peut être? un lien avec l'EMA ou des personnes d'asso diverses de la 
commune?

• ……..
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14. Commentaires (140 réponses)  4 thématiques se dégagent des réponses des parents :  

INFORMATIONS ET INSCRIPTIONS  : 
• mauvaise communication concernant l'ouverture des inscriptions
• Il n'est pas toujours évident de connaitre les activités proposées et les moments d'inscription
• peu de place et aucune communication sur les taps(période, dispo...)
• Je ne suis pas au courant des différentes activités que les enfants peuvent faire ni comment les inscrire
• pas d'informations sur les activités proposées pour les parents
• Il manque un suivi pour les inscriptions pour les activités spécifiques ( cirque, théâtre, foot...) car on ne sait pas toujours si notre 

enfant y participe 
• L'enfant doit se débrouiller seul pour s'inscrire aux activités
• pas d'info sur les places disponibles
• pour les inscriptions, les premiers inscrits sont les premiers servis mais tout le monde n'a pas d'information au même moment...
• il faut être dans les 1er sinon il n'y a plus de place
• nous ne savons jamais quelles activités font les enfants, le nombre d'enfant pour chaque activité est limité. bien souvent il n'y a plus 

de place
• Nous avons aucune infos pour l’inscription de  nos enfants aux ateliers proposés. Aucune réunion de rentrée avec les anim pour qu'ils 

expliquent leur fonctionnement, qu'ils se présentent
• difficulté de compréhension: quand l'inscrire? planning? peu de retour sur activités
• ………..
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CHOIX D’ACTIVITE : 
• Peu de changements d'activités au fil des ans
• très peu d'activités nouvelles d'une année sur l'autre. Une activité a toujours lieu le même jour toute l'année 

scolaire
• Plus de variété dans l'année serait intéressant. Changement chaque trimestre, peut être?
• pas de variété, il faudrait + de sports ! pour palier aux manquement du système
• Il est dommage qu'il n'y ait pas assez d'animations pour que chaque enfant en bénéficie tout au long de l'année
• pas assez d'activités
• ……..

RELATIONS AVEC L’EQUIPE: 
• équipe très agréable, très à l'écoute des enfants. 
• une équipe extraordinaire
• très satisfaite de l'équipe d'animation de l'école maternelle Madeleine Brès
• L'équipe encadrante est superbe, des gens engagés ça fait plaisir à voir et les petits sont ravis
• très bonne équipe d'animation
• ………..
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16. Si on maintenait un rythme d’école à 4.5 jours par semaine avec la mise en œuvre de TAPS, quels seraient pour vous les

POINTS FORTS POINTS FAIBLES POINTS DE VIGILANCE SUGGESTION 

• Découverte de nouvelles activités 
et activités variées 

• Journées d'école plus courtes, 
apprentissages facilités pour les 
enfants

• Meilleure concentration des 
enfants le matin

• Avantageux financièrement/ mode 
de garde pas cher

• Moins de frais de garde 
• Lisser l'enseignement sur la 

semaine et permettre dans le 
temps périscolaire de découvrir des 
activités culturelles et artistiques

• L’épanouissement et 
développement de la créativité des 
enfants

• La relation avec les animateurs 
• Le rythme de la semaine prépare 

au rythme du collège 

• Fatigue chez les enfants (rythme de 
la semaine) 

• Rythme inadapté aux enfants

• Problème du gouter ( trop tard et 
pas assez équilibré) 

• Pas de retour aux parents des 
activités 

• Manque d’informations aux 
parents 

• Pas /peu de coupure avec les 
temps d’enseignement 

• Pas assez de choix d’activité 

• Manque de temps de valorisation 
(temps forts des TAPS) 

• Temps d’activité trop court 

• Fatigue des enfants 

• Variété des activités 

• Accessibilité des activités à tous 

• Horaire du gouter 

• Valorisation de ce qui est fait 

• Retour à 4 jours 
• De nouvelles activités et extension 

des TAPS au vendredi 
• Informer les parents (ex : via le site 

portail famille /programme) 
• Rythme des TAPS : 2 *1h30 par 

semaine
• Proposer de l’aide aux devoirs , des 

apprentissages de langues 
étrangères , des ateliers digitaux …

• Faire venir les intervenants des 
clubs sportifs

• Modifier l’heure du gouter  
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17. Si on évoluait vers un rythme d’école à 4 jours par semaine, quels seraient pour vous les

POINTS FORTS POINTS FAIBLES POINTS DE VIGILANCE SUGGESTION 

• Rythme plus adapté avec le repos 
du mercredi (coupure, possibilité 
de repos, rythme Accueil de loisirs 
plus adapté …) 

• Meilleure concentration en classe

• Horaires d’école plus adaptés aux 
parents (possibilité d’aller chercher 
les enfants à l’école)  

• Possibilité de sorties à la journée 
au centre de loisirs 

• Plus de temps pour les devoirs

• Nécessité d’un mode de garde 

• Coût du mode de garde 

• Journée d’école trop longue 
(rallongement du temps de classe)

• Perte des activités proposés dans 
les TAPS, plus de possibilité de 
découverte de nouvelles activités 

• Décalage de rythme entre CM2 et 
collège 

• Pas de bénéfice « repos » car 
obligation de se lever le mercredi 
pour aller au  centre de loisirs 

• Fatigue des élèves 

• Système de garde et d’accueil avec 
tarifs adaptés 

• Répartition des horaires sur les 4 
jours 

• Maintenir les équipes d’animation 
(risque d’emplois en moins) 

• Conserver le « va et vient »

• Proposer des « siestes ou temps de 
repos » aux enfants 

• Proposer des activités thématiques 
à l’accueil périscolaire

• Maintenir le va et vient pour 
activités extrascolaires

• Proposer des activités type 
« TAPS » le mercredi matin 

• Soutien scolaire pour les enfants en 
difficulté le mercredi 

• Mode de garde gratuit le mercredi
matin 

• Horaires d’école avec pause 
méridienne plus courte 

• Baisser le prix de la garderie et de 
l’accueil de loisirs 
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18.

4,0 %

48,8 %

47,1 %



Synthèse en 10 points clefs de l’enquête à la population
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1. Enquête représentative du territoire au regard de la typologie des répondant-es (nombre de retours, composition familiale, 
CSP…)

2. 57% des répondants ont 1 seul enfant inscrit aux TAPS cette année et 60 % fréquentent les TAPS depuis – de 3 ans. 

3. 40 % des enfants des répondants fréquentent les TAPS 3 fois par semaine; 51% utilisent les TAPS comme un mode de garde 
quand 25,5% les utilisent pour les activités et 20,5%  suite à une demande des enfants

4. 72,5 % des enfants des répondants ont découvert de nouvelles activités aux TAPS , notamment cirque , théâtre, Yoga

5. Une très grande majorités des répondants (376) sont très satisfaits des relations avec les équipes, des tarifs proposés,  de la 
régularité des activités dans la semaine 

6. Des axes d’évolution et d’amélioration se font jour sur la communication, les informations et modalités d’inscription, la variété 
des propositions d’animation

7. Les familles considèrent en grande majorité que les TAPS ont permis à leurs enfants de renforcer les relations avec les adultes ( 
notamment les équipes d’animation), de s’épanouir et de découvrir de nouvelles activités

8. Concernant la semaine à 4,5 jours les répondants ont relevé l’intérêt de la découverte des activités, de journées d’apprentissage 
plus courtes, du faible tarif payé par les  familles….et ont souligné la fatigue des enfants, les problèmes d’organisation, le manque 
de retours et de valorisation auprès des parents  ainsi que des temps d’activité trop courts 

9. Concernant la semaine à 4 jours les répondants ont souligné l’intérêt d’une « pause » dans la semaine, d’horaires plus adaptés 
aux parents, d’une meilleure concentration en classe des élèves… et ont souligné la nécessité de penser un mode de garde « à 
faible coût » pour le mercredi, de s’interroger sur la perte d’activités attractives , de journées d’école trop longue

10. 49 %  (254) des répondants pensent que la semaine à 4 jours est plus adaptée pour leurs enfants contre 47% (245) répondants 
qui pensent que la semaine à 4,5 jours est plus adaptée pour leurs enfants



Rencontres participatives :
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- Le point de vue des équipes d’animation 

- Le point de vue des parents + atsem + enseignant-es

- Le point de vue commun des équipes enseignantes



Pour vous les TAPS c’est :

• Un Mode de Garde pour les parents  / mode d’accueil 
• Un accompagnement de l’enfant (physique, psychique….) 
• beaucoup de public quotidien / rythme quotidien / 

interrogation sur la qualité 
• Entre 25 et 35 mn d’activité chez les élémentaires
• 45 – 50 minutes chez les maternelles / une organisation 

dans les classes
• « on passe des fois plus de temps à organiser la vie des 

groupes que du temps sur les activités »
• Les activités avec les intervenants sont d’1h pleine (on 

rajoute ¼ d’heure pour que l’activité se fasse 
pleinement)

• Enchainement avec le temps périscolaire « classique » 
(logistique, goûters, relations avec les familles…) 

• Interrogation sur le taux d’encadrement ( 1 pour 18 
enfants en élémentaire, 1 pour 14 en maternelle) 

• Difficile (/ au contexte)  pour les équipes d’animation de 
proposer des activités sportives et culturelles attractives

• Pas de temps de « décompression- de pause – de 
récréation » en école et TAPS

• Interrogation sur le sens des TAPS ; ce qui est attendu 
des équipes d’animation 

• Des propositions d’Activités globales, plurielles, adaptées à la 
demande des enfants, aux besoins, à la temporalité …..

• Beaucoup d’enfants 
• Pas assez de temps suivant l’organisation et l’âge des enfants 
• « Groupes fixes » en maternelle avec des équipes d’animation 

dédiées
• Groupes différents chaque jour pour « les élémentaires » 
• Adaptation des activités en fonction des locaux et du nombre 

d’enfants
• Suivant l’organisation (importance de l’aménagement et de la 

structuration des locaux)  et les tranches d’âges, le temps d’activité 
n’est pas le même  30 mn à 1 h d’activités

• Interrogation sur l’harmonisation du service « TAPS » / aux 
adaptations tranches d’âge et configuration des locaux  

• Les enfants ne vivent peut être pas les « mêmes TAPS »
• La continuité du développement de l’enfant , découverte d’activité, 

développement de l’autonomie, suivi des apprentissages
• Plus values des intervenants extérieurs / découverte et pratique de 

nouvelles activités  
• Accompagnement relationnel, proximité avec les enfants ( 

confiance) 

Equipes d’animation : Groupe Jean Jaures
Equipes d’animation : Groupe
Libération et Madeleine BRES



Votre regard sur les TAPS:
Les TAPS ont permis aux enfants: Totalement Moyennement 

Pas du 

tout
Commentaires 

De découvrir de nouvelles activités … ++ ++ Ce sont principalement les intervenant-es qui 

proposent de nouvelles activités 

De bénéficier d’un rythme quotidien adapté à 

leurs besoins … +++

le rythme de la journée 

La succession de temps « dirigés » 

Le goûter arrive tard ….

Saturation de la concentration et de l’attention ( 

contre exemple du vendredi où il n’y a pas de TAPS et 

l’ambiance et l’attitude dans les animations soient 

plus apaisées ) 
De s’épanouir, de participer à son 

développement … ++ Oui mais pas plus que les activités en Accueil de 

loisirs 

Point de vigilance / taux d’encadrement ( 1 pour 18 

ne permet pas tout dans les relations ) 

De renforcer son estime de soi, sa confiance en 

lui … ++
De consolider ses relations avec ses camarades 

…. ++

De renforcer sa relation avec les adultes, les 

équipes d’animation … ++ ++ Chez les maternelles relation importante avec les 

enfants « on a notre classe à l’année » 

Equipes d’animation : Groupe Jean Jaures



Votre regard sur les TAPS:
Les TAPS ont permis aux enfants: Totalement Moyennement Pas du tout Commentaires 

De découvrir de nouvelles activités … +++ ++

Des activités que l’on ne ferait pas avec les parents 

Interrogation sur le « renouvellement » des intervenants et/ou 

thématiques proposées pour favoriser la découverte d’activités

Communication ou valorisation des activités pas toujours « lisible » 

entre équipe d’animation et intervenant-es

De bénéficier d’un rythme quotidien 

adapté à leurs besoins …

++

( ça dépend 

de l’âge et du 

secteur) 

Point de vigilance / « trop d’activité » (en suivant la journée d’école) 

« les enfants n’ont plus envie » 

Absence de « temps morts » entre le temps de classe

Interrogation sur la « place » du temps de goûter 

De s’épanouir, de participer à son 

développement … 
++

De renforcer son estime de soi, sa 

confiance en lui …
++

Participe à l’évolution des enfants 

De consolider ses relations avec ses 

camarades …. ++ 
(ça y participe 

comme les 

autres temps) 

C’est l’activité (quelque soit le temps , TAPS/ ALSH…) qui permet de…

De renforcer sa relation avec les adultes, 

les équipes d’animation …

Taux d’encadrement plus restreint sur les temps d’ALSH que sur les 

TAPS

Les enfants choisissent aussi bien en fonction des activités que de 

celui qui l’anime 

Equipes d’animation : Groupe Libération et Madeleine BRES
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Si on maintenait un rythme d’école à 4.5 jours par semaine avec la mise 
en œuvre de TAPS, quels seraient pour vous les :

Points forts 
• venue et attractivité des intervenants 

Points Faibles • Le rythme quotidien ( enchainement des temps dirigés) 

• Le rythme hebdomadaire ( obligation de se lever 5 jours / semaine) 

•

Les points de vigilance 

à observer et besoins 

complémentaires 

• Penser l’aménagement des rythmes de la journée ( / moments « tampons », 

moment relais  ) 

• Vigilance sur les horaires de sortie d’école / prise en main du groupe d’enfant 

/aux équipes d’animation

• Interrogation sur le sens du projet et la communication aux familles 

• Interrogation sur les temps de préparation

Vos suggestions   

• Aménager les temps : proposition de penser la mise en œuvre des TAPS dans la semaine ( 

2*1,5h ; 1*3h …..)

• Réflexion sur les normes d’encadrement / équipe 

• Réflexion sur les différences de conditions d’intervention entre les intervenants et les 

animateurs 

Equipes d’animation : Groupe Jean Jaures
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Si on maintenait un rythme d’école à 4.5 jours par semaine avec la mise en œuvre 
de TAPS, quels seraient pour vous les :

Points forts 

• Découverte d’activité

• Développement de l’enfant 

• Consolidation des relations équipe d’animation / enfant 

• 1H d’activité c’est TOP

Points Faibles
• Rythme (importance de la récréation avant d’arriver aux TAPS) 

• Fatigue pour certains enfants ( selon l’âge)

• 30 mn d’activité c’est pas assez 

Les points de vigilance à 

observer et besoins 

complémentaires 

• L’importance de la taille de l’effectif ( 90 enfants élémentaire libération, 130 enfants 

à Madeleine BRES et 230 à Jean Jaures) 

Vos suggestions   • Analyse différenciée par « GROUPE SCOLAIRE » 

Equipes d’animation : Groupe Libération et Madeleine BRES
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Si on évoluait vers un rythme d’école à 4 jours par semaine(45 mn quotidiennes 

de classe en plus, pas d’école le mercredi matin, mode de garde à prévoir), quels seraient pour vous les :

Points forts 
•

• Rythme de la semaine +adaptée pour l’enfant ( coupure du mercredi) 

• Plus de disponibilités et de temps  pour l’enfant 

• Redonner du sens et de la substance au métier d’animateur et au service 

Points Faibles
• moins d’enfants concernés et touchés par les activités 

Les points de vigilance 

à observer et besoins 

complémentaires 

•

• Interrogation sur l’impact RH 

• Interrogation sur le sens du projet et la communication aux familles 

Vos suggestions   

•

•

•

•

Equipes d’animation : Groupe Jean Jaures
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Si on évoluait vers un rythme d’école à 4 jours par semaine(45 mn quotidiennes 

de classe en plus, pas d’école le mercredi matin, mode de garde à prévoir), quels seraient pour vous les :

Points forts 

• On goute plus tôt 

• Possibilité pour certains enfants d’une « coupure hebdomadaire » 

• Une journée d’animation ALSH Complète (réorganisation de la journée) avec possibilité 

par exemple d’organiser des sorties

• Réaménagement des activités sportives et culturelles sur la totalité de la journée des 

mercredis 

• Valorisation projet Ecole Multisport 

Points Faibles
• Départ échelonné / projet d’activités 

• Coût de l’accueil pour les parents 

Les points de vigilance à 

observer et besoins 

complémentaires 

• risque de non reconduction de contrat 

Vos suggestions   

•

• question de l’accessibilité du multisport pour les maternelles le mercredi matin

•

Equipes d’animation : Groupe Libération et Madeleine BRES



Pour vous les TAPS c’est :

• Pas le mercredi

• C’est très peu cher 

• Une activité d’éveil pour les enfants, des activités adaptées aux enfants

• C’est un moyen de garde pas cher 

• Une différence entre ce qui est annoncé et ce qui est réalisé

• Pas la même proposition sur tous les lieux ( inégalitaire ?) 

• Inscriptions compliquées autour des activités des intervenant-es

• 3 fois 1heure d’activité (lundi mardi jeudi) 

• Peu d’enfants concernés avec des intervenants 

• Manque de communication du projet pédagogique de l’équipe d’animation

Communauté éducative 
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Si on maintenait un rythme d’école à 4.5 jours par semaine 
avec la mise en œuvre de TAPS, quels seraient pour vous les :

Points forts • Equipe enseignante : « petites classes » intérêt dans les apprentissages des 5 

demi journée

Points Faibles • Equipe enseignante : temps très courts après midi / temps fractionné après 

midi / saturation des enfants le jeudi après midi et le vendredi matin 

Les points de vigilance à 

observer et besoins 

complémentaires 

• Temps de vie en collectivité ( seuil de saturation) 

• Importance d’un temps court de la pause méridienne 

Vos suggestions   

Communauté éducative 
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Si on évoluait vers un rythme d’école à 4 jours par semaine(45 mn quotidiennes 

de classe en plus, pas d’école le mercredi matin, mode de garde à prévoir), quels seraient pour vous les :

Points forts 
• Intérêt de la coupure du mercredi / intérêt de la reclâche du mardi soir 

• Possibilité de séquences d’apprentissage plus longues ( correspond au rythme 

biologique de l’enfant ) 

• 4 jours recule le temps de collectivité des enfants 

Points Faibles

Les points de vigilance à 

observer et besoins 

complémentaires 

• Temps de vie en collectivité ( seuil de saturation) 

• Importance d’un temps court de la pause méridienne 

Vos suggestions   

Communauté éducative 
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Points forts 
• 5 matinées, temps où tout le monde est plus disponible
• Après-midi courtes agréables

Points Faibles

• La dernière matinée, les élèves sont moins disponibles
• Les après-midi sont trop courts pour faire de la manipulation (2x1h)
• Elèves peu (ou pas) disponibles aux apprentissages dès le jeudi après-midi
• Vendredi plus accidentogène (fatigue, manque d’attention)

Les points de vigilance à 

observer et besoins 

complémentaires 

Vos suggestions   

Proposition d’organisation de la journée :
8h30-12h / 13h30-15h15
→ matinées plus longues
→ après-midi plus courte mais SANS coupure permettant un temps de classe plus long
→ pause méridienne plus courte
→ pause possible entre la fin de la classe et le temps des TAPs

Si on maintenait un rythme d’école à 4.5 jours par semaine 
avec la mise en œuvre de TAPS, quels seraient pour vous les :

Equipes enseignantes
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Si on évoluait vers un rythme d’école à 4 jours par semaine(45 mn quotidiennes 

de classe en plus, pas d’école le mercredi matin, mode de garde à prévoir), quels seraient pour vous les :

Points forts 

• Plus de temps d’enseignement car une récréation de moins par semaine
• 4 vraies matinées
• Moins de temps de collectivité pour beaucoup d’enfants (fréquentation CLSH moins 

importante le mercredi que les autres jours en ALSH)
• Coupure intellectuelle bénéfique aux apprentissages

Points Faibles
• Journées plus longues

Les points de vigilance à 

observer et besoins 

complémentaires 

Vos suggestions   

Proposition d’organisation :
8h30-12h / 13h30-16h
→ matinées plus longues
→ pause méridienne raccourcie

Proposer des tarifs intéressants pour le mercredi, comme cela a pu être fait pour les TAPs
dans le cadre du Plan Mercredi.

Equipes enseignantes



POINT DE SYNTHESE DES ATELIERS :
L’ensemble des rencontres nous emmènent à mettre en avant des points de convergence : 

• Confusion du sens de TAPS car certains parents et enseignant-es considérés que cela ne correspondait 
uniquement qu'aux animations proposées par les intervenants et s’interrogeaient sur l’accessibilité à 
tous des « TAPS »

• Des difficultés d’organisation ( goûter tardif, pas des temps « tampon » après la classe…) entrainant une 
saturation et fatigue pour les enfants 

• Suivant la taille de l’effectif et l’aménagement de l’équipement le « projet d’activité proposé » n’est pas le 
même (les écoles où il y a le plus de monde, on passe plus de temps à s’organiser qu’à être en activité) 
, la variation va de 25 mn d’activité à 1h d’activité suivant les lieux et les équipes

• Il y a un vécu très différent par  les équipes suivant les lieux et les tranches d’âges ( organisation des 
maternelles différente des élémentaires) 

• Attractivité +++ des intervenants thématiques; faible valorisation et communication du travail des 
équipes d’animation  



Point de synthèse et perspectives
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PERSPECTIVES:
Au regard de l’ensemble des éléments relevés ci-dessus il nous semble important si : 

• L’adaptation des propositions au rythme de 
l’enfant ( journalier et hebdomadaire) 

• Garantir l’harmonisation du service sur l’ensemble 
de la commune  (projet de service) 

• Consolider et développer l’attractivité et la 
pluralité des propositions d’animations ( projet des 
équipes d’animation et nombres d’intervenants 
aux différentes spécialités)

• Optimiser la communication aux familles et 
organiser des temps de valorisation des projets 
mis en œuvre dans les TAPS

La collectivité fait le choix de garder un rythme à 
4,5 jours,  de penser un PROJET GLOBAL intégrant :  

• L’adaptation des propositions au rythme de 
l’enfant ( journalier et hebdomadaire) 

• La mise en œuvre de modes d’accueil du mercredi  
tout en étant vigilant sur les coûts facturés aux 
familles 

• Penser l’attractivité des projets d’animation des 
accueils périscolaires afin de permettre la 
découverte d’activités (projet de service) 

• Penser un nouveau fonctionnement de l’accueil de 
loisirs des mercredis

• Le maintien du service « va et vient » pour les  
familles 

La collectivité fait le choix d’évoluer vers un rythme 
à 4 jours,  de penser un PROJET GLOBAL intégrant :  


